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【第 5 章-４】同和問題に関する差別をなくすための意識、行動の傾向 

5-4-1 差別的な発言に対する態度 

学校や職場、日常生活の中で、誰かが同和地区の人に対する差別的な発言をしたときの個人の

態度についてたずねたところ、「表立って指摘はしないが、差別はいけないことを何とか伝えようとす

る(と思う)」と回答した割合が 29.5％ともっとも高く、次いで「何もせずに黙っている（と思う）」が 15.9％、

「ほかの話題に転換するよう努力する（と思う）」が 15.7％となっている。 

 性別でみると、「表立って指摘はしないが、差別はいけないことを何とか伝えようとする(と思う)」と回

答した割合は、男性 31.0％、女性 27.3％となっている。 

 年齢別でみると、「表立って指摘はしないが、差別はいけないことを何とか伝えようとする(と思う)」と

回答した割合は、30 歳代が 32.4％ともっとも高く、次いで 70 歳以上が 30.9％、40 歳代が 30.1％とな

っている。

問17 学校や職場、日常生活の中で、誰かが同和地区の人に対する差別的な発言をした 

 とき、あなたはどういった態度をとりますか。（○は１つ） 

 

【表 5-15 差別的な発言に対する態度】 

（上段：ＭＡ％、下段：人） 
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  全  体  100.0    9.4   29.5    2.9   15.7   15.9    1.6   12.8   14.1
   874     82    258     25    137    139     14    112    123

男性  100.0   13.8   31.0    2.1   16.7   13.8    0.8   10.2   13.8
    384     53    119      8     64     53      3     39     53
女性  100.0    6.5   27.3    3.8   14.0   18.5    2.5   16.0   13.3
    400     26    109     15     56     74     10     64     53
２０歳代  100.0   11.3   24.5    5.7   17.0   13.2    5.7   15.1    7.5
     53      6     13      3      9      7      3      8      4
３０歳代  100.0   10.5   32.4    1.0   20.0   18.1    3.8    9.5    6.7
    105     11     34      1     21     19      4     10      7
４０歳代  100.0   12.2   30.1    1.6   16.3   15.4    0.8   13.0   10.6
    123     15     37      2     20     19      1     16     13
５０歳代  100.0   10.8   26.9    2.3   16.2   19.2    1.5   12.3   13.1
    130     14     35      3     21     25      2     16     17
６０歳代  100.0    9.9   27.6    3.1    9.4   19.8    1.6   15.1   14.6
    192     19     53      6     18     38      3     29     28
７０歳以上  100.0    7.3   30.9    4.5   17.4   10.7      -   13.5   20.2
    178     13     55      8     31     19      -     24     36
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※単一回答の設問だが、複数回答が多数あったため、すべて有効とした。 


